

打造中国茶产业“杭州春博览 福州秋交易”新格局 首届中国茶叶交易会精彩纷呈

财经
观察

2022年12月30日,由福建省农业农村厅、福州市人民政府、中国优质农产品开发服务协会共同举办的首届中国茶叶交易会在福州海峡国际会展中心盛大启幕。通过多场活动及创新运营模式,促进中国茶贸易交流,做强中国茶品牌,弘扬传承中国茶文化。

首届中国茶叶交易会以“三茶统筹强产业 商贸协同促发展”为主题,展览面积达2万平方米,邀请全国30个茶叶主产区、20余个省市、百余个县超150余家茶叶区域品牌及龙头企业参与。

福建茶叶产量约占全国15%,年出口量达2.6万吨,年出口金额超35亿元,全省茶叶产量、产值、国家级龙头企业数量、出口金额等八项指标均位居全国第一。本届交易会,福建省共组织22个重点茶叶产区组团参展,其中不仅包括安溪铁观音、武夷岩茶、福鼎白茶、坦洋工夫等享誉全国的知名品牌,也有漳平水仙、大田美人茶、永春佛手等一批特色茶品牌,可以说是福建茶产业的一次集体亮相。参展茶品中不少是各级“斗茶”比赛优胜者,代表了福建茶叶最高水准。福建省展团还精心准备了制茶体验、茶艺表演、品牌推介等形式多样的现场活动,有很强的参与性和互动性。

国内茗茶也在本次交易会集体亮相。全国知名绿茶、黑茶、黄茶、青茶、红茶、白茶,以及花茶主产区纷纷亮



△ 侨商、福建元泰茶业有限公司总经理魏文生向省委常委、福州市委书记林宝金介绍参展情况。

相。带来云南普洱、信阳毛尖、西湖龙井、祁门红茶等,大批名茶“争奇斗艳”,各地展团“各领风骚”。

首届中国茶叶交易会是目前首例以交易为核心的茶叶博览会,在充分展示全国各茶叶主产区名茶特色的同时,将交易市场元素贯穿始终。围绕福建省茶叶大宗现货交易中心展区,布设福鼎白茶市场、安溪市场、武夷山市场、北京马连道市场、广州芳村市场等国内知名茶叶交

易市场展位,打造“交易核心圈”,并在现场布设电商服务、金融服务点位,为促成交易提供要素保障。

首届中国茶叶交易会期间还举办项目签约、高端论坛、闽茶海丝行等一系列重磅活动。中国优质农产品开发服务协会与福州乡村振兴集团签订合作协议,共同开展五里亭国际茶叶联合交易中心项目建设,力争将五里亭茶叶交易市场打造成国际茶叶交易中心。同时,现场举办中国茶产销升级发展高峰论坛等行业高端论坛。围绕中国茶产业发展情况和新形势下茶商品商贸开展交流与对话;开展“2022闽茶海丝行”;依托境外“闽茶文化推广中心”,采取“线上+线下”相结合方式举办茶叶专场活动,邀请政界、商界、茶叶界人士及驻华使节、华人华侨等参加活动,通过开展福建代表性茶类品牌推介、品鉴交流、视频播放、茶艺表演等方式,展现闽茶风采,扩展国际市场。

本届交易会期间,还围绕福州茉莉花茶等众多国内外知名茶品,统筹做好茶文化、茶产业、茶科技融合展示,利用线上、线下联动,高标准、高质量、全天候、多场景打造“永不落幕”的茶交易平台,争取创造1+1>2的会展效益和产业带动效益,让福州举办的交易会与春季杭州中国国际茶叶博览会相呼应,打造中国茶产业“杭州春博览,福州秋交易”新格局。(本报记者 林璐)

福州市第一季度集中开工177项重大项目

本报讯 为深入贯彻落实党的二十大精神、加快建设现代化国际城市,掀起大抓项目、抓大项目热潮,福州市于1月1日上午在全市范围组织2023年第一季度重大项目集中开工视频连线活动,主会场设在高新区的大学城中心共享区一期项目,福州新区、各县(市)区设分会场。

此次参加集中开工的有177个重大项目,总投资983亿元。其中,产业项目104项,总投资596亿元;社会民生项目35项,总投资212亿元;基础设施项目38项,总投资175亿元。

(木子)

德化生肖瓷 「抢滩」兔年文创市场



随着兔年春节临近,记者在世界陶瓷之都德化看到,与兔子有关的陶瓷类文创产品品类繁多,争奇斗艳,不少产品销售火爆,进一步催热兔年生肖瓷市场。

在侨商创办的泉州顺美集团,记者见到了一对憨态可掬、萌趣十足的陶瓷兔子。这是该公司最近刚推出的《兔来好运·福兔吉祥》兔年吉祥物礼盒。其中一只兔子昵称“兔宝”,身披中国红幸运斗篷,怀抱红色福袋,寓意送福入万家,看起来祥和喜庆。另一只兔子昵称“兔墩”,化身现代宇航员的形象,致敬中国航天事业。

据该企业总经理郑鹏飞介绍,“在设计这款产品时,我们将陶瓷文化与生肖文化、福文化等进行深度结合,这对兔子的身上、手上都可看到福字,并且每件产品都是手工制作,希望体现更加多样、多姿、多彩的‘福’文化,祝愿祖国繁荣昌盛、人民幸福安康。”

近年来,德化通过加强品牌推广顶层设计,提升工业设计水平,推动产品设计创新,近5年来累计引进陶瓷上下游产业项目234个,不断激发产业发展活力。

(曾美图/文)

漳州市政协主席吴文团1月2日表示,要积极探索优化疫情防控下拓展对外交往的方式,加强与港澳委员、侨亲侨胞、海外青年的联络联谊,筑牢友好根基,挖掘合作潜力,为建设中新“两国双园”、融入“一带一路”赋能蓄势、拓展空间。

2021年,漳州市提出建设中国(福建·漳州)——菲律宾“两国双园”(简称中新“两国双园”)项目,并于去年8月启动。根据自身功能定位和区位条件,漳州市规划在泛东山湾、厦门湾南岸建设东山水果、水产、肉类加工产业园区,诏安进口活牛深加工产业园区,常山中菲产业深度对接园区等5个中方园区。

“菲律宾是‘一带一路’重要沿线国家,与漳州经贸合作历史悠久、交流频繁、发展态势良好。”漳州市政协常委、民盟漳州市委会专职副主委兼秘书长林连峰接受记者采访时指出,漳州是“21世纪海上丝绸之路”重要节点城市和福建重要侨乡,与菲律宾渊源深厚,菲律宾前总统阿基诺夫人的祖地就在漳州。

林连峰称,如今,旅菲漳州籍侨胞人数众多,漳州与菲律宾经贸往来日益密切、人文交流稳步推进,“建议扩大合作领域,丰富中新‘两国双园’项目内涵”。

“漳州市与菲律宾的海洋资源都很丰富,可在漳州市东山县举办的中国企业家帆船赛纳入中新‘两国双园’项目。”林连峰认为,通过联合办赛、轮流办赛等方式,以赛事活动增进两国企业家的交流。

林连峰还建言,可以在中新“两国双园”项目中增加华侨文化广场,宣传华侨事迹,凝聚华侨力量,推动以侨引侨,共享发展机遇;筹办菲律宾进口博览会和承办中新合作论坛,打造中新合作品牌。

(张金川 来源:中新网)

漳州推进中新「两国双园」建设